

内乡县卫生计生委马沟村驻村工作队为贫困户多方寻找致富门路

内乡县王店镇马沟村位于王店镇东南部,距内乡县城有20公里,是个典型的偏远乡村。全村建档立卡贫困户144户,共446人。

自2016年以来,内乡县卫生计生委驻村工作队积极采取措施,针对“产业、就业”开展多方调查,齐头并进,为贫困人员寻找致富门路,用他们的辛苦指数换来贫困户的幸福指数。目前,在贫困户中有劳动能力的134人,均实现了转移就业,外出务工、政府公益岗位等。

培育新兴农业产业

每个合作社或者扶贫项目,必须由村里的致富能手与社会各界上的高级人才共同参与,才能支撑起来,否则就是“空中楼阁”。为了打造一项“留得住”的

新兴农业产业,增加贫困户的收入,驻村工作队通过多方联系,牵线搭桥,破解农民种粮收入不高等问题。比如,驻村工作队多次请求县畜牧局为成立一年的“养殖合作社”进行现场指导,并上报了“粮改饲”项目。针对收购“秸秆”需要专业设备、场地等,无资金来源,驻村工作队又找中国邮政储蓄银行、人力资源和社会保障局进行沟通,为贫困户争取“创业贷款”等,最终筹措资金20余万元。

为了形成“贫困户+合作社”模式,驻村工作队找到既在王店镇务工又能吃苦的5名贫困人员,进行示范,引导他们转变思想观念,积极发挥带头作用。合作社与贫困户签订收购合同,仅此一项每亩(1亩=666.67平方米)收

入900元~1200元,玉米秸秆收购每亩增长300元~400元。这样就达到了变废为宝,有效利用的目的。“消化秸秆”“粮改饲”新产业使大多数贫困户的亩产收入实现了翻番。

组织公司招聘贫困户

为了方便贫困人员就业,让他们能够自食其力,尽快摆脱贫困状况,驻村工作队邀请牧原公司工作人员与贫困人员集中见面,现场进行招聘,最终安排马香民(化名)等3人到牧原公司工作;联系正在寻找工作的16人,分别询问情况,对没有稳定务工地点与固定收入的贫困户,邀请其到牧原公司就业,开拓公司+农户就业的渠道。

针对一些年龄偏大,但有劳动意愿,在外地不容易找到工作

的贫困人员,驻村工作队积极与马沟村在外地工作的致富能手、带头人联系,帮助贫困人员到城市务工。

尝试种植药材 鼓励自主创业

在驻村工作队的积极协调下,种植益母草项目50余亩的马国峰,带动贫困户郭建党(化名)发展益母草种植20余亩。同时,他们成立了贫困户服务队,为益母草园进行集中除草、浇水等。郭建党今年7月卖益母草收入3300余元;同时,贫困户马红许(化名)等人自筹资金6万余元,在灌涨镇开起了“创业饭店”。这样,贫困户就迈出了可喜的一步,逐渐走上致富路。

培育制鞋车间 拓展公益岗位

针对闲置的养鸡场,驻村工

作队积极与场主协商、洽谈,多次带领、引导他们到天曼制衣公司考察、取经,更新观念,转变思路。经过半年时间,他们终于与镇平一家袜厂达成加工协议。目前,这些场主已经购置工业缝纫机数十台,制鞋车间已经形成雏形。

目前,已有贫困户加入或者正准备参与这些项目。同时,驻村工作队还安排7名贫困人员作村级保洁员,2人作县道路管理员。目前,他们已经开始工作。

此外,驻村工作队积极与县、乡联系,加快扶贫项目的引进与推动;进一步强化贫困户政策的落实,让贫困人口生活、安全有保障。

(乔晓娜 方圆)

食药监管动态

焦作市马村区食品药品监督管理局加强学校食堂食品安全监管

本报讯(记者王正勤 通讯员牛小玉)近期,按照相关工作要求,焦作市马村区食品药品监督管理局采取多项举措,积极开展秋季学校(含托幼机构)食堂食品安全专项检查工作,有力确保辖区师生食品安全。

及时安排部署,落实责任。该局要求辖区学校负责人按照要求落实主体责任。全区30家学校食堂负责人签订食品安全承诺书,并进行公示,接受师生及家长监督。

增强主动意识,推进自查工作。执法人员发放学校食堂食品安全自查表,要求食品安全管理人员对照要求逐条自查,及时发现风险隐患,开展自纠活动,并形成自查报告,报送至焦作市马村区食品药品监督管理局。

焦作市马村区食品药品监督管理局稽查大队食品执法人员会同相关街道食品药品监督所人员,重点检查学校食堂食品安全管理、食品经营许可证、食堂环境卫生、从业人员健康管理、原料采购索证索票、餐具清洗消毒、食品加工、食品留样、食品添加剂使用等各项制度落实情况,针对发现的问题,当场提出限期整改意见;对整改完成的单位重新验收,确保隐患问题得到彻底解决;对整改不到位的单位,将依法严厉惩处。

截至目前,焦作市马村区食品药品监督管理局共出动执法人员98人次,检查学校食堂35家次,回收自查报告30份,下达监督检查要点表30份,现场检查笔录6份,责任约谈1家,现已整改问题96条。

基层计生

汝南县罗店镇 药具发放更具人性化

本报讯(记者丁宏伟 通讯员阮红全)近日,汝南县罗店镇工作人员在计划生育避孕药具发放工作中,通过对不同人群提供分类化服务,使药具发放更具人性化,具有方便、快捷等特点。

一是对常住人口提供“上门式”服务。罗店镇工作人员针对不同性质的常住人口的实际情况,采用更为科学、合理的服务方式,即对镇(村)常住人口实行“上门式”服务,每月由村级药具管理人员登门为育龄群众发放避孕药具,以提高群众使用避孕药具的积极性。

二是对流动人口提供“卡

片式”服务。罗店镇工作人员统一印制计划生育药具服务卡3000余份,由各村计划生育专干免费发放给流动人口,服务卡上注明各种药具种类、联系电话、药具使用小知识等内容,力争做到联系不断线、关怀在身边。

三是对外来人口实行“村民式”服务。罗店镇坚持外来人口与常住人口同管理、同服务的原则,乡镇计划生育办公室专门在汝丰牧业合作社、天中山麦草厂、恒天科技公司等设立了避孕药具免费发放点,千方百计做好外来务工人员避孕药具的发放和随访服务。

商丘市梁园区 推进卫生计生服务均等化

本报讯(记者赵忠民 通讯员秦翰)近日,为了提高流动人口服务水平,推进流动人口卫生计生服务均等化,商丘市梁园区不断创新流动人口服务管理机制,力争让每一位流动人口享受均等化服务,提高流动人口获得感和归属感。

宣传教育服务均等化。积极开展以关爱流动人口为主题的宣传服务活动,免费发放卫生计生宣传品,积极引导流动人口树立科学、文明、进步的健康婚育观念,积极开展关爱流动人口、尊重流动人口、爱护流动人口的良好社会氛围。

卫生计生技术服务均等化。实行亲情化服务,为流动育龄妇女提供免费的生殖保健指导,免费落实各种避孕措施,开展生殖健康普查普治活动,提高流动育龄妇女健康水平,实现流动人口卫生计生基本公共服务均等化。

生殖健康服务均等化。对流动人口加强避孕、生

殖健康科普宣传教育,免费提供生殖健康咨询指导,免费发放计划生育避孕药具,为符合政策的流动已婚育龄妇女提供免费孕前优生健康检查,定期开展新婚、怀孕、产后、术后随访服务,准确掌握育龄妇女的婚育和节育等相关情况,并建立跟踪服务档案。

信息管理服务均等化。通过咨询的方式,对流动育龄妇女进行了全面摸底调查,摸清了流动育龄妇女的婚育、节育及办理《流动人口婚育证明》等详细情况;通过流动人口信息综合业务平台,及时对流动育龄妇女信息进行更新,做到信息的有效性、规范性。

便民维权服务均等化。充分利用流动人口信息平台,及时更新流动人口相关信息,对流动人口实行网络化动态管理。切实保障流动人口卫生计生合法权益,为流动人口尽快融入城市生活,为他们在城市安居乐业营造良好的氛围。

村民的贴心医生

本报记者 张治平 通讯员 韩龙 文/图



刘国谈和苗正亮正在为患者诊治疾病

家住滑县王庄镇什集村的王老太太,眼睛患有严重疾病,双眼几近失明。

10月31日上午,她和老伴儿来到滑县中心医院五官科就诊。由于王老太太患有先天性小儿麻痹症,行动不便,即使在老伴儿的帮助下,她也无法完成上下楼梯这样简单的动作。

可是,王老太太要去的五官科在门诊二楼,这短短的距离,成了她高不可攀的“山峰”,她和老伴儿只能无奈地站在门诊门口。该院五官科主任刘国谈和医师苗正亮得知这一情况后,拿起医疗器械立即下楼到门诊门口,找到了王老太太。

天气转凉,老伴儿让王老太太披着厚厚的被子蜷缩在三轮车的车厢里。虽然王老太太看不见,可是当她听到刘国谈询问病情的声音后,睁开了眼睛,仿佛刘国谈的声音有让她眼睛复明的“魔力”一样。刘国谈看到王老太太的状况后,便赶忙让他们来到避风的地方(医院

门诊室门口)。

在院门口,刘国谈和苗正亮熟练地连接上仪器电源,娴熟地使用医疗器械,为王老太太进行检查、诊断等。原来,王老太太患有遗传性视网膜色素变性,左眼又患有严重白内障,右眼呈梅花状瞳孔还有虹膜粘连着。因为家庭贫困,王老太太不能承担高额的治疗费用,以至于错过了最佳治疗时机,疾病慢慢变成了顽疾。

自从滑县开展脱贫攻坚工作以来,作为五保户的王老太太,多次到滑县中心医院就医。之前,王老太太就来到医院找刘国谈治疗疾病,当时她双目完全失明;经过精心诊治,现在,王老太太的眼睛已经有了一丝光亮。为了进一步恢复王老太太的视力,刘国谈决定在11月份,邀请北京同仁医院的专家为王老太太做手术和康复治疗。滑县中心医院开展人性化服务和精准治疗,让王老太太

非常感动。她说:“这里的医生真是群众的贴心人!”

这不是刘国谈第一次到大门口为患者诊治疾病了。刘国谈主治眼科疾病,多数患者因为视力原因行动不便。遇到这种情况,刘国谈都会迅速来到门诊楼下或医院门口为患者诊治疾病;如果患者有需求,他还会到患者家里诊治疾病。刘国谈平时还会利用休息时间深入农村,为需要医疗救助的患者提供贴心的上门服务。在刘国谈办公室的墙上贴着一张滑县地域地图,地图上有许许多多的标记。仔细看这些标记,你会发现,它们都是标在一个个村名上。画三角形的贫困村,画对号的是留有乡村医生联系方式的村子……一张地图看下来,全县1000多个村子,刘国谈几乎走了一遍。

全心全意为患者着想,把患者当成亲人,这就是刘国谈的工作宗旨。

商城县食品药品监督管理局 开展安全用药宣传活动

本报讯(记者王明杰)近日,商城县食品药品监督管理局为了深入推进2018年全国安全用药月活动,切实普及安全用药科普知识,引导群众安全用药、合理用药,联合商城县人民医院、县中医院等医疗单位在商城县西亚和美商业购物广场举办了以“安全用药,共享健康”为主题的宣传活动。

据介绍,此次宣传活动共摆放宣传展板十几块,发放宣传资料2000余份,接受群众咨询近500次,为1000余人开展免费测量血压、血糖等项目。在活动过程中,工作人员为群众解答疑惑,

讲解安全用药常识,让群众掌握正确选用药品及常用药假辨假方法,消除用药认识和行为上的误区。同时,工作人员在现场设立投诉举报电话,及时处理群众反馈的相关问题。

下一步,商城县食品药品监督管理局将继续加强对全县药品安全工作的监管,进一步打击销售、使用假药劣药等违法行为,加大对疫苗等药品隐患排查力度,加强药品安全知识宣传工作,营造部门监管、行业自律、群众监督的药品安全环境,更好地为群众保安全、保健康,将药品安全的大决策落到实处。

夏邑县食品药品监督管理局 进行食品安全专项排查

本报讯(记者赵忠民 通讯员刘献运)近日,夏邑县食品药品监督管理局为了进一步加强学校(含托幼机构)食品安全监管,提升学校食品安全保障水平,率先行动,召开专题会,成立领导小组,制订方案,在全县范围内开展学校食品安全专项排查行动。

按照“四个最严”的工作要求,建立健全“地方政府负总责、监管部门依法监管、学校承担食品安全主体责任”的学校食品安全责任体系运行机制。该局成立领导小组,制定学校食品安全专项排查方案,把学校食堂食品安全摆在重要位置,落实监管责任,细化工作任务,明确治理目标。

坚持问题导向,科学安排监管,完善食品安全管理制度和应急机制。强化监督管理措施,注重治理工作实效。实行网格化、痕迹化监督管理,以监管责任的落实促进主体责任的落实,实现

全覆盖、严处罚、重实效的监管理念,落实学校食品安全监管责任,规范食品加工行为,堵塞管理漏洞,确保专项治理排查工作抓实抓细,抓出成效。

积极组织媒体开展对学校食品安全的新闻报道,重点报道制度建设、设施改造、食品安全责任落实和治理工作进展情况,宣传好典型、好经验、好做法和依法严惩违规、违法事件,大力宣传正能量,以增强群众对学校食品安全的信心,营造人人监督、社会共治的良好氛围。

该局6个执法队,24个乡镇食品药品监督管理所分乡包片,各负其责,各司其职,相互配合,资源共享,进行全方位、全面摸底排查,消除了学校食品安全隐患。

截至目前,该局共出动380多人次、车辆80多车次,已检查相关单位287家,其中学校192家,幼儿园95家,现场下达整改通知书86份,立案27起,罚款15.76万元。

加强神经内科建设 为区域百姓造福

通讯员 杨东红

新郑市人民医院神经内科以脑血管病的规范治疗及血管内介入治疗为特色,专业技术过硬,服务周到细心。近年来,该科进入快速发展轨道,以中青年力量为主的医护队伍逐渐壮大起来,这是一个老、中、青搭配合理的梯队。神经内科的诊疗范围由基础的急性脑血管疾病扩展至多个临床亚健康专业,诊疗技术逐渐向国内尖端技术靠拢。目前,神经内科已有4个病区,其中有神经内科三病区是新郑市人民医院解放路院区优质护理服务示范病区。

以先进设备为基础,扩大诊疗范围

为了提高服务质量,神经内科不断增强技术力量,完善医疗设

备。目前,神经内科配备有先进的仪器设备,比如脑循环综合治疗仪、神经中央监护仪、无创颅内压监测仪、经颅多普勒仪、超声波治疗仪、气压抗栓治疗仪、体外反搏治疗仪、多功能心电监护仪、空气压力波治疗仪、亚低温治疗仪、无创颅内压测试仪、飞利浦数字减影血管造影机等先进医疗设备。同时,该科拥有1.5T磁共振、16层CT(电子计算机断层扫描)、256层CT等高端设备,可为患者提供先进、专业、及时的诊疗服务。

目前,该科擅长短暂性脑缺血、脑梗死、脑出血、高血压病、蛛网膜下腔出血、脑室出血、颅内静脉血栓形成、脊髓炎、脱髓鞘性疾病、癫痫、脑炎、帕金森病、头痛、眩晕、面神经炎、失眠、痴呆、焦

虑、抑郁、偏瘫、重症肌无力、失语、吞咽困难等神经系统的各种常见病、多发病以及疑难杂症的诊断、鉴别和治疗。该科尤其擅长脑梗死的超早期溶栓治疗、脑出血的微创治疗、蛛网膜下腔出血的脑脊液置换治疗,偏瘫、失语、吞咽困难等卒中的神经康复治疗、颅内血管狭窄以及颈部血管狭窄的介入支架治疗、颅内动脉瘤的介入栓塞治疗等。

2016年,神经内科开始开展全脑血管造影技术、颅内外动脉狭窄血管内支架成形术,以及出血性脑血管病的血管内介入栓塞治疗等神经介入项目。

以先进技术为保障,提高救治质量

神经内科是医院的基本组

成单位,强科才能强院,医院强大了才能投入更多资金和增强技术力量;医院只有拥有高精尖的技术才能履行好保障群众生命健康的重要职责。

近年来,该科在各种急慢性脑血管疾病救治方面取得了显著成效,并积累了丰富的诊疗经验。整个医疗团队持续加强前沿技术的学习和研究,对疑难病例倾注大量精力,通过“走出去、请进来”的模式,与河南省人民医院长期合作,每月都有河南省人民医院知名专家、教授前来坐诊、查房、指导等。这样保证了各种诊疗技术能够与时俱进,为新郑市及周边群众提供有力的健康保障。

该科围绕特色技术的发展,开展了脑出血的微创治疗、急性脑梗死的静脉溶栓治疗、动脉溶栓以及介入取栓的桥接治疗、颅内血管狭窄及颈部血管狭窄的介入支架治疗、脑卒中患者“早期药物+介入+评估+康复”的综合治疗等。

同时,神经内科开展了急性脑梗死患者“早期病情评估+药物溶栓+血管介入取栓+康复”的综合规范化治疗;颅内血管狭窄及颈部血管狭窄的介入支架治疗;帕金森病、癫痫、痴呆的规范化治疗;焦虑抑郁状态的早期诊断与规范化治疗等。比如,急性脑梗死的静脉溶栓、动脉溶栓及介入取栓的桥接治疗;发病后3~4.5小时以内,在脑组织形

成不可逆损伤之前,通过静脉溶栓、介入动脉溶栓、介入动脉取栓这种完整的诊疗程序,对缺血脑组织进行缺血再灌注,使梗塞的血管再次畅通,降低致残率,使患者恢复健康,进而提高生活质量。该科针对脑出血的微创治疗;利用微创碎吸针一次性清除颅内血肿,通过溶酶技术充分引流,快速清除血肿,具有创伤小、风险低、疗程短、康复快、效果好等特点。

